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ELŐFIZETÉSI ÁRAK.: 
Házhoz hordva 80 fill. 

Vidékre postán 1.40 fill. 

Egyes szám ára 2 fill. 

Megjelenik mindennap. 
UmEELETIa farA EPeL Az ko- 

atzslkkkmtlllkk 

HIRDETÉSI ÁRAKk 
négyszögcen timéterenkínt 
8 fillér. Gyárosok, keres- 
kedők és iparosok árked- 
vezményben részesülnek. 

Apróhirdetés 60 fiflér. 
Nyilttéri cikkek garmond 
sora után 40 fill. fizetendő. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Felelős szerkesztő: EEdermxák özmmelder-. 

A háromszor halálra itált 
asszony kivőgzése. 

Borzalmas akasztás Amerikába. 
Clevelandból irják: Körülbelül 

három éve annak, hogy Rogers 
Mabel Mary asszony Bennington- 
ban, Vermont-államban szeretője 
segitségével megfojtotta az urát. A 
gyilkosságot fölfedezték, és a biró- 
ság, három fórumon keresztül, 
könyörtelen itéletet hozott: az asz- 
szonyt kötél által való halálra, a 
szeretőjét élettogytiglan való fegy- 
házra itélte. Az itéletből kifolyólag 
messze kiható mozgalom támadt. 
Az akció alapja az volt, hogy Ver- 
mont lakossága szégyelte, hogy 
nőt fognak bitón kivégezni: és 
kegyelmi kervényekkel ostromolták 
a kormányzót, sőt ebből az al- 
kalomból törvényjavaslatot is ter- 
jesztettek be a hatálbüntetés eltör- 
lésére. A mozgalom eredménytelen 
volt, a kegyelmi kérvényeket visz- 
szautasitották, és Rogers Maryt a 
windsori börtön udvarán a napok- 
ban ki is végezték. A kivégzés a 
lehető legrosszabb lefolyásu volt, 
és általános vélemény szerint eh- 
hez hasonló kegyetlen akasztásra 
még nem is volt példa. Az akasz- 
tásról a clevelandi „Esti Ujság- 
érdekes leirást ad, kettős cimet ad- 
va tudósitásának : „Kegyetien kií- 
végzés. Az elitélt asszonyt 
tizennégy percig rángatták halálra 
a bitón." Maga a leirás igy szól: 

Rogers Mabe! Mary asszonyt teg- 
nap végezték ki délután a windsori 
börtön udvarán azért a büneért, 
hogy három évvel ezelőtt mint 19 
éves fiatal asszony megfojtotta urát. 

A bünös asszony kivégzése ret- 
tenetes volt. A hóhérok valósággal 
halálra rángatták a kötéllel, melyet 
kezeikben tartottak. A törvényesen 
végrehajtott halálos itéletek törté- 
netében ilyen kegyetlen kivégzés 
még talán nem is történt eddig. 

Mikor az asszonyt felhuzták a 
bitóra, a kötél vagy 6 inchnyire 
megnyult és az asszony lábai vissza 
estek a földre. Két börtönőr oda 
ugrott s felemeiték őt a levegőbe, 
mig a hóhér a kötelet huzta meg 
ujra, s addig rángatta, mig utolsót 
leheit az asszony. 

Ezután valamennyi embert, ki a 
kivégzésnél jelen volt, beleértve a 
három vermonti ujságirót is, kik 
az egész sajtót képviselték, — 
megesküdtették, hogy titokban tart- 
ják a kivégzés mikénti módját és 
azt a jelentést adták ki, hogy a 
kivégzés minden különösebb inci- 
dens nélkül, rendesen folyt le. 
Nem is tudódott volna ki a ret- 

tenetes részlet, ha Kiniry helyettes 
börtönfelügyelő fia azt el nem 
mondja. 
Ha a köteleket megelőzőleg ki- 

próbálták volna s az akasztófát 
magasabbra emelték volna, a halál- 
nak rögtön be kellett volna követ- 
kezni, de igy 15 percig tartották 
az asszonyt a levegőben és szori- 
tották nyaka köré a kötelet. Ezt a 
rettenetes eljárást később az őrök 
sem tagadták, de kértek mindenkit, 
hogy ne hozzák nyilvánosságra, 
mert Vermont államban ugy sem 
lesz több kivégzés, minek az utol- 
sónak szerencsétlen történetével! 
megszégyeniteni az államot. 

Mrs. Rogers különben a meg- 
rögzött kegyetlenség, nidegvér képét 
mutatta. Szemét lesütve, nyakát 
hátraszegve segitség nélkül ment 
utolsó utjára, közönyösen nézte a 
hóhérok utolsó készülődéseit, s 
ezen a hidegvéren bámultak a hó- 
hérok s a jelenlevők s várták, hogy 
mikor esik össze az asszony de az 
nem történt meg. 
Az utolsó nap reggelit, ebádet 

vitt cellájába Mrs. Loukes a bör- 
tönben levő asszonyok őre, de a 
halálra itélt visszautasitotta. Utolsó 
napjait csak Loukes őr kis leányá- 
nak csevegése vigasztalta. Tegnap 
reggel a kivégzés napján egy uj pár 
legfinomabb cipőt rendelt magának, 
amit elhoztak neki. Majd felöltözött. 
Sötét szoknyát, fekete selyem de- 
rekat és fehér gallért vett fel s meg- 
engedték neki, hogy vékony arany- 
láncát is feltegye nyakára. 11 óra- 

szobájába vitték a földszintre. 

————————————tlólabacntatags 
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: kor délelőtt Durkó asszony, ápolónő Rogers Mary rokonai közül senki 
ltt adták tudtára Bell kormányzó 

utolsó határozatát, hogy a kivég- 
zésnek meg kell történnie, mert uj 
tárgyalásra, halasztásra semmi ok 
sincs, s Vermont népe kivánja az 
itélet végrehajtását. Mikor a ki- 
végzés ideje elérkezett, vagy 50 
asszony és gyermek gyülekezett a 
börtön köré, de oda belátni nem 
lehetett. A városban különben nagy 
csend volt. Minden abfak le volt 
eresztve, emberek nem jártak az 
utcán, mintha kihalt volna a város. 

Fél egy órakor az őrök, tanuk, a 
börtönfelügyelők s három ujságiró 
gyült össze a siralomházban s egy 
órakor két őr ment Mrs. Rogerst 
előhozni. Az asszony éppen Delaney 
lelkészszel imádkozott, majd elvé- 
gezve az imát, felkelt s nyugodtan 
haladt az őrök mellett, kik a kivég- 
zés helyére vezették. Itt megállt, 
majd meglátva az akasztófát, hideg- 
vérüen fellépett a lépcsőre és a 
székre leült. 

Mikor az egyik őr lábait össze 
akarta kötni, levetette szeműüvegét s 
odaadta az egyik börtönfelügyelő- 
nek, „ezt legyen szives majd eljut- 
tatni testvéremhez?: — mondta - 
azután kezeit előre kötötték, térdeit 
összeszoritották s fejére ráhuzták a 
fekete álarcot. Egy pillanattal később 
Me Cauley sheriti eleresztette a csa- 
póajtót, a földdel telt zsák leesett, 
mire a halálra itélt is felhuzódott 
és legalább is 6 inch magasságban 
volt a padlótól, de rögtön utána 
megengedett a kötél, s előbb talpa, 
majd sarka is leért az asszonynak. 
Egy percig tanácstalanul álltak, hogy 
talán elhalasszák-e a kivégzési más- 
korra, de Bond és Tinkmann őrök 
odaugrottak az akasztófához, meg- 
ragadták a kötelet, majd felemelték 
az asszonyt és szorosabbra huzták 
a kötelet. Öt perc után még vert az 
asszony ütőere. A hóhérokon kivül 
a többi ember hátat forditott az ir- 
tózatos jelenetnek s még kilenc 
perc telt belé, mig az orvosok ha- 
lottnak nyilvánitották Rogers Maryt. 
Az orvosok előbb nem tudtak 

megegyezni, hogy nyakcsigolya tö- 
rés, megfojtás okozta-e a halált, s 
csak hosszab vita után mondták ki, 
hogy a halált megfojtás okozta. 

sem volt jelén a kivégzésnél. A ki- 
végzett asszony holttestát kopor- 
sóba telték és vonaton Hoozic 
Falls-ra szállitották, hol eltemették. 

A Választási mozgalmak. 
A polgárság állástoglalása. 
(Saját tud.) Az „alkotmányos küz- 

delem" a III-ik kerület törvényható- 
sági bizottsági tagságára teljés erő- 
vel megindult. Végleges megállapo- 
dások a jelöltek személyében ugyan 
a tegnapi nap folyamán sem tör- 
téntek, mindazonáltal a jelöltek szá- 
ma felszaporodott. Talán a mai nap 
folyamán az egyes körök végleg 
kiszemelik jelöltjüket s igy abban a 
helyzetben leszünk, hogy a jelölé- 
sekről konkrét véleményt formál- 
hassunk. 
Annyi azonban bizonyos, hogy 

a választó polgárság széles réte- 
gében élénk visszhangra talált fel- 
szólalásunk, amelyben rámutattunk, 
hogy a függetlenségi párt hóditó 
zászlóját a párthivek előleges meg- 
kérdeztetése nélkül magánérdekek 
előmozditására felhasználják és til- 
takoztunk az ellen, hogy a párt 
egyik töredéke a maga emberét a 
függetlenségi elvüek összesége ne- 
vében előtérbe tolják. Amint a hely- 
beli függetlenségi párt ismert klikkje 
ezt a taktikát a multkori községi 
választások alkalmával tanusitotta 
és most is érvényesiteni akarja. Ám 
annak idején épen lapunk volt az, 
amely ezekről a machinátiokról 
lerántotta a leplet és oly eredmény- 
nyel, hogy első sorban is a füg- 
getlenségi párti választók negligál- 
ták a klikk jelöltjeinek listáját. 
Azóta a helyzet annyiban válto- 

zott, hogy a jelölteknél tekintettel 
kell lennünk az ellenzéki párt állá- 
sára. A törvényhatóságok ma jelen- 
tős szerepet játszanak a politikai 

irolín 
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün- 
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást. 

mai Tüdöbetegségek, nurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. 

Minthogy értéktelen utánzatokat is kinálnak, kérjen minde 
„HRoche" eredeti csomagolást. 

F. Homann-La IRoche át Ce. Basel (Wrik), 

„Noehe 
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak- 

ban. - Ára üvegenkint 4.— korona. 

Holaz 1trtos áruház? 

dossutk fajos-utcza 3. szám. p 
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olcsó árak mellett, ujonnan berendezet 
hol mindenféle diszmű, játék, poreellán, 
rövidáruk, konyha berendezések, 
bőröndök, bőráruk, nyakkendők, kézelők és gallérok 

kaphatók már 30 fillértől. 
Kamtos -Fézse. ! 

üzletemet, 
üveg és 

fényüzési Bijoutri, 

A n. é. vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti 

tekez- 
i a-
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közéletben is, ezekután nem tekint- 

hetünk el attól, hogy az illető je- 
lölt a koalició valamelyik párt ár- 

nyalatához tartozzék. De ennek mér- 
legelése után már csak arra kell te- 
kintettel lennük, hogy ajelöltek ed- 
digi müködésükkel kiérdemelték-e 

a választók bizalmát? S éppen ez 
okbol a függetlenségi párt vezető- 
ségétől méltán elvárhatták azt, hogy 
nem a nyilvánosság kizárásával és 
magán helyen, hanem megfelelő 
választó gyülés keretében terjesz- 
sze a polgárság elé a jelöltjeit. A 
klikk azonopan ugy látszik tarttott 
tóle, hogy a választók nagy része 
nem fog belenyugodni a „vezető- 
ség" jelölésében s esetleg alkalma- 
sabb férfiakat fognak kijelölni. En- 
nek megakadályozására mellőzte te- 
hát a választók jelölő gyülésének 
összehivását. Nos a taktika csütör- 
tököt mondott, mert a választók 

minden rétege felállitja a maga je- 
löltjét, amelyek bármelyike is be- 
jut a kommunitásba, dicsekedhetik 
azzal, hogy nem kerülő utakon, ha- 

nem választói spontán bizalmából 
került Kolozsvár törvényhatóságá- 
nak bizalmába. 

Ialonyvári póttartalókoyok bája, 

Be kellett masirozni. 

(Saját tud.) A szeretet ünnepének 
minden boldogsága ott ült még a 
család apák arcán, de minden pil- 
lanatban elkomolyodtak a vidam 
arcok a rémes gondolatra, - hogy 

örömet adó edes családi fészket 
rövid néhány óra mulva elkell hagyni 
és fel cserélni a kaszárnya rideg 
világával. A válás pillanata rohamo- 
san közeledett és a „király paran- 
csa" elszólitotta az ölelő karokból 
a kenyérkereső apák ezreit. 

Tegnapelőtt volt a bevonulás nap- 
ja. Mozgalmas világ volt ezen a 
napon minden katona városban. — 
Nálunk Kolozsvárt a kaszárnyákban 
már 8 óra tájban nagy volt a sür- 
gés forgás. A kolozsvári póttartalé- 
kosok jelentkeztek a behivó foly- 
tán. A reggeli és esti vonatok is 
csak ugy öntöttek póttartalékosokat 
és egész nap százával érkezett a 

katonai létszám kiegészitésére szol- 
gáló emberanyag. 
A vasuti állomáson az ezredek 

kirendeltsége várta a póttartaléko- 
sokat, a kik csapatokba összegyüle- 
kezve a Széchenyi-téren keresztül vo- 
nultak be a kaszárnyába. Kolozsvárt 
az egész országba behivott 50 ezer 
póttartalékos közül mintegy 1000 
vonult be. A bevonult póttartaléko- 
sokat tegnapelőtt a reglama szerint 
elosztották. Tegnep felöltözködtek 
és megkezdték a szolgálatot. 

Hirt adtunk, hogy karácsony ün- 
nepe előtt megjelent egy közös 
hadügymíniszteri rendelet, amelynek 
értelmében a kiszolgált legénység 
egy részét hazabocsájtolíták. A ka- 
rácsony ünnepre Kolozsvárt is igen 
sok katona kapta meg az oly ne- 
hezen érkező obsitot, azonban, 
hogy a legénységi létszám egészen 
kiegészitődött ismét több száz szol- 
gálatát kitöltött katona hagyta ott a 

: TávIratok. 

kaszárnyát. A bevonulás és a sza- 
badságolás számának meg van az 
aránya, de szó sincsen arról, hogy 
ugyanannyi tovozott volna az ob- 
sittal, mint amennyi póttartalékos 
bevonult. 
A kaszárnyák forgalma kifogás- 

talanul nyer lebonyolitást. Minden 
karikacsapás szerülen ment, csak 
az a tájó, hogy mig a bevonuiltak 
teljesitik a császár parancsát, addig 
odahaza ki tudja hány család sze- 
rencsétlen, boldogtaláan 

Főispánok felmentése és ki- 
nevezése. 

Budapest, december 28. (Saj. tud.) 
A hivatalos lap mai száma a követ- 
kező főispáni felmentéseket hozza: 
Kasics János Barsmegye, — fusth 
György Thurócmegye, Domahidy 
Elemér Hajdumegye és Debreczen 
és Fejérváry Imre Baranyamegye és 
Pécs. Fejérváry Imrének felmentése 
alkalmából a Lipótrend nagykereszt- 
jét adományozta a király. A hivata- 
los lap ugyan e száma a követke- 
ző kinevezését közli: Borsodme- 
gyébe: Brezovay Andor, Szeged és 
egyelőre Hódmezővásárhelyre : Nagy 
Mihály, volt szabadelvüpárt képvi- 
selő, Hajdumegyébe és Debrecenbe 
Kovách Gusztáv pénzügyigazgató, 
Thuróczmegyébe: Kecsen Lajos 
pénzügyi tanácsos, Barsmegyébe: 
Sinyi Kálmán anyakönyvi felügyelő. 

Az uj évi üdvözletek. 
Budapest, dec. 28. (Saját tud.) 

Justh Gyula a képviselőház elnöke 
uj év alkalmával a képviselőház jó- 
kivánságait nem személyesen tolmá- 
csolja a királynak, hanem felirat 
alakjában terjeszti a kabinet iroda 
utján Ház gratulációját a felséghez. 
Justh Gyulát, a képviselőház elnö- 
két uj év alkalmából a koalició üd- 
vözölni fogja. Az üdvözlőbeszédet 
előreláthatólag Darányi Ignátz vagy 
Nagy Ferenc fogja megtartani. 

Vezérpolitikusok tanácskozása. 
Budapest, december 28. (Saj. tud.) 

Lukács László tanácskozása An- 
drássy Gyula gróttal egy óra hosz- 
szat tartott. A tanácskozás után Lu- 

kács, Andrássy, Kossuth, Apponyi, 

zichy Aladár, Polónyi és még töb.- 
ben a vezérférfiak közül, a Nemzeti 
Kaszinóban összegyültek és hosz- 
szasan tanácskoztak a helyzet felett 
és főleg Lukács előterjesztéseit vet. 
ték beható tárgyalás alá. 

A trencséni installáció. 

Budapest, december 28. (Saj. tud.) 
Trencsénmegyében Baross megye- 
főnököt ma beiktatták. A közgyü- 
lésen Hajdu képviselő elbucsuztat- 
ta Osztroviczky volt főispánt, ezután 
az ellenzéki törvényhatósági bizott- 

iimm- 

Karácsonyi 

sági tagok kivonultak a teremből, 

hol csak 15 mindenre hajtható 
egyén maradt. 

elmondotta az esküt, mire a köz- 
gyülés véget ért. 

Felfüggesztett megyei tiszt- 
viselők. 

Budapest, december 28. (Saj. tud) 
Pongrátz kassai főispán feltüggesz- 
tette az összes megyei főszolgabi- 

rákat és szolgabirákat. Schmidt Béla 
főszolgabirót pedig kinevezte me- 
gyei főjegyzőnek. 

A kassai vérengzés utóhangja. 

Kassa, dec. 28. (Saj. tud.) 
A kassai katonai vérengzés 
ügyében, a melynek tudvalevő- 
leg Klein szedő áldozatul esett, 
e hó 27-én ült össze a hadbi- 
róság és Rosics főhadnagyot 
felmentette, mig Sártori főhad- 
nagyot bt napi szobarogságra 
itélte. Az enyhe itélet város- 
szerte megbotránkozást keltett. 

A megyefőnök fogadtatása. 
Selmecbánya, dec. 28. (Saj. tud.) 

Szabó Mihály ujonnan kinevezett 
megyefőnök mára tervezett installá- 
ciója csulos kudarccal végződött. A 
megyefőéök Garam Bévről érkezett 
kocsin, de utközben kellemetlen 
kalandokon kellett átesnie. A gaz- 
dasági akadémia ifjusága ugyanis 
az országuton a fenyőfákat töveg- 
től kidöntötte az utra, ugy hogy a 
megyetőnök kocsiját lépten-nyomon 
meg kellett állitaníé, hogy a forla- 
szokat az utból félrevonják. Sok 
viszontagság után a ,menet" meg- 
érkezett Hegybányára, hol az if- 
jusag a megyetőnök kocsiját tojás 
és kőzáporral fogadta. A kocsi ab- 
lakait beverték, de a benne ülők 
meg nem sérültek. Selmecbányán a 
vátos végén feketeposztóval bevont 
„diadalkapu" fogadta a megyefő- 
nököt. a csendőrök kordona mö- 
gött a tömeg elkeseredetten szidal- 
mazta a gyászmagyart. A város 
egyik hülye alakját körülhordozták 
az utcákon és Szabó Mihály főis- 
pánt éltették benne. Délelőtt 10 óra- 
kor végre a megyetőnök bejutha- 
tott a megyeházára, hol a rendőr- 
kapitányt magához rendelte és irást 
adott át neki, hogy a megyei tiszt- 
viselők azonnal megjelenjenek in- 
stalláló gyülésre. A tagadó válaszra 
a rendőrfőkapitányt és alkapitányt 
rendelte fel a megyefőnök, de azok 

gyefőnök kénytelen volt installálás 
nélkül a megyeházárót távozni. 

Megyegyülés akadályokkal. 
Budapest, december 28. (Saj. tud.) 

Szatmármegye alispánja tegnapra 
Nagykárolyba rendkivüli közgyülést 
hivott össze. Nagy László főispán, 

Fuhrmann Károly 
czukorkák és diszek füszer és csemege kereskedésében Ko- 1 litet *um 10 Krajczártól .... 

Ezek elött Baross 

Uameot 
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ki eleve hangoztatta, hogy a köz- 
gyülés megtartását mindenáron meg- 
fogja akadályozni, a megyeházát ez 
alkalommal 250 csendőrrel meg- 

szállotta és a kapukat becsukatta. 
A bizottsági tagok azonban feltöret- 
ték a kaput és gr. Károlyi István 
és Ilosvay alispánhelyettessel az 
élükön bevonultak a megyeház ud- 
varára. A vezénylő csendőrtíszt erre 
a „megállj*-t kiáltott Károlyinak, ki 

a felszólitással mitsem törődve to- 

vább ment. A csendőrtiszt ekkorki- 
adta a parancsot a szuronyszeg- 
zésre. Károlyi erre megállott és ki- 

jelentette, hogy csak ezt az erősza- 
kos kijelentést várta és most már 
nyugodt lelkiismerettel távozik. - 
Hosvay megkérdezte a csendőrtiszt- 
től, hogy kinek a parancsára járt 
igy el a karhatalommal; mikor pe- 
dig azt válaszolta a főhadnagy, 
hogy Nagy László egyenes felszőó- 
litására vonult ki. Hosvay kijelentette: 
— No akkor a főispán egy alá- 

való gazember ! 
A bizottsági tagok mindazonáltal 

összegyültek a kegyesrendi gimná- 
zium tornatermében és itt megtar- 
tották a közgyülést. 

dOvavdiak Ögyelmébe, 
Törekvésünk, Hogy a Kolozsvári 

Hirlap olvasói fokozódott igényei- 
nek megfelelő lapot nyujtsunk, azt 
az elhatározást érlelte meg lapunk 
szerkesztősége és kiadóhivatalának 
tagjaiban, hogy január hó 1-ével 
testvér-lapunkkal a 

Molozsvári Friss tjság 
cimüű politikai napiiappal egyesül- 
jünk. Bizonyos, hogy egyesült erő- 
vel nagyobb mérvben róhatjuk le 
hálánkat ama szeretetteljes támoga- 
tásért, melylyel olvasóink odaadó 
munkánkat kisérte. És a 

Kolozsvári Friss jság 
mely immár hetedik évfolya- 
mába lép, eddigi munkájával min- 
denben a nemzet független harco- 
sának bizonyult és továbbra is az 
marad; a mellett a kolozsvári kö- 
zönség, de különösen n szegé- 
nyebb nép érdekeinek hü tol- 
mácsolója és ha kellett kimélet- 
len védelmezője volt. Szívesen 
ragadtuk meg tehát az alkalmat, 
hogy a 

Kolozsvári TFris5 jság 
: cimű laptársunkkal egyesüljünk oly- sem jelentek meg. Végre is a me- kép, hogy fapunk szerkesztősége 

és kiadóhívatalának tagjai belép- 
nek nevezett lap kötelékébe. 

A Kolozsvári Friss Ujság 
ezután is a kora hajnali órakban 
jelenik meg és a helyi legfrissebb 
események bő és élénk tudósitásai 
mellett tavirati és telefon értesülé- 

——— 
—-— 

et nagy választékban kaphatók eé lozsvárt Wesselényi Miklós-utcza 9. szám. ) kitő teasütemény 75 Kr.-től felfelé.
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seivel a politikai és más nagyobb 
eseményeket a fővárosi lapokat 24 
órával megelőzőleg közli. Tekintettel 
voltunk arra is, hogy olvasóink a 
regény folytatását a beolvadás da- 
cára is zavartalanu napról-napra 
olvashassák és megállapodásunk 
értelmében lapunk megszünésével a 

Kolozsvári Friss Ujság 
folytatja érdekes regényünk közlé- 
sét. Kérjük olvasóinkat, hogy mü- 
ködésünket továbbra is azzal a ke- 
gyes jóindulatával támogassa a 
melylyel azt eddig is kisérni szi- 
ves volt. 

Hazatfias tisztelettel 

a KOLOZSVÁRI HIRLAP 
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Ujdonságok. 
Bánffy Dezső Kolozsvárt. Bán- 

ffy Dezső báró, a koalició egyik 
vezérférfia tegnap este Kolozsvárra 
érkezett, hogy a református egy- 

háztanács igazgatósági gyülésén 
résztvegyen. Bánffy ma reggel visz- 
szautazott a fővárosba. 

* Halálozás. Knausz Géza erdélyi 
róm. kath. statusbeli iroda-tiszt éle- 

tének 47-ik évében folyó hó 26-án 
délelőtt 10 órakor, hosszas szenve- 
dés után elhunyt. Hült tetemeit teg- 
nap d. u 3 órakor a Szentegyház- 
utcai 5.ik szám alatti jakásból nagy 
részvét mellett a köztemetőbe örök 
nyugalomra helyezték. 

a magyar-utcai népiskolában, mely- 
nek tárgya dr. Nyerges Zsigmond 

vényről. - Az előadást nagyszámu 
gazdaközönség hallgatta végig, s 
az előadót lelkesen megélyenezte. A 
következő összejövetel január 3 ikán 

magyar-utcai iskolában, a mikor 
Csérer Lajos fog előadni a gazda- 
sági gyomokról es azok irtásáról. 

* Szikviz megadóztatása. A városi 
jövedéki hivatal a következő telhi- 
vás közlését kérte : Kolozsvár szab. 
kir. város Törvényhatósága f. évi 
324. jkvi számu közgyülési határo- 

zatával kimondotta, hogy 1906. évi 
jannár hó 1-től kezdődőleg a szík- 
viz fogyasztási illetéket a város tek. 

törvényhatósági bizottságának 1900 
tárgyajt e tárgy- év április 27-én 

bani szabályrendelete alapján a vá- 

kezelteti. Felhivjuk ennélfogva mind- 
azokat, kiknek nem magánfogyasz- 
tásra gyártott szikviz (szénsavval 
telitett viz) van készleten, hogy azt 
január hó 1-én a városi jövedéki 
hivatal központi irodájában (Deák 
Ferenc-utca 6. sz.) annál inkább ne 
mulasszák el bejelenteni, mert ek- 
kor az ezen készlet után esedékes 
fogyasztási illetéket az eddigi bérlő- 
cég lesz köteles a városnak megté- 
riteníé, mig ellenben, ha a készlet 
bejelentése elmulasztatnék, az az- 
után esedékes fogyasztási illetéket 
a fél, kinek birtokában ily szikviz 
találtatik, lesz köteles ujból befizet- 
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tés és adakozás a szegényeknek, 
hogy minél több ingyen kenyeret 
és minél több ingyen fát kapjanak. 
Lendvay Emil, az Erdélyi Bank igaz- 
gatója fáradozik kiválóan és fényes 
sikerrel a gyüjtésben, ki még a teg- 
napi napon több mint 20 koronát 
gyüjtött össze a szegényeknek és 
aki a mai napon is, ujabban 133 
koronát szolgáltatott be Szvacsina 
Géza polgármester, bizottsági el- 
nökhöz. Gyüjtő ivén ujabban ada- 
koztak : Reményik Károly, népbank 
részv. társ. Kolozsvár, Kolozsvári 
iparbank, Bittó Rezső és Economul 
r. alap. hitelint. 10-10 koronát; 
Stern Józset Kolozsvár, Hübsch- 
man M., Kereskedelmi hiteint., Gib- 
bon Albert, Schönberg Miksa, Bur- 
ger Frigyes és Schuszter Emii 5-5 
koronát: végül Jeszenszky Ferenc 
3 koronát, B. Bak Lajos 10 kor, 

báró W Á., Első bizt. intézet ka- 
tonai szolgálat eset 20-20 koronát, 
Hirschfeld Sándor 5 kor. Összesen 

153 korona. Ezenkivül fenti célokra 
még a következük adakoztak, s 
nyujtották be adományaikat Szva- 
csina Géza polgármesterhez : Merza 
Gyula 20 kor, Nagy Gábor, Rónay 
János 10-10 kor. - Mely adomá- 
nyokért hálás köszönetet mond a 
bizottság elnöksége. 

* Szt. Antal felolvasó-est. A leg- 
közelebbi Szt. Antal felolvasó-est 
f. hó 30-ikán, szombaton este 6 
órakor lesz a róm. kath. főgimn. 
disztermében. Felolvas özv. Rad- 
nóthy Dezsőné urnő, a polgári 
leányiskola tanitónője „A karácsony 

nevelő hatásáról." Fetrán Ibolyka k. 
a. a tanitónőképző-intézet növendé- 
ke és Ferencz Károly joghallgató 

egy- egy költeményt fognak elsza- 
* Gazdasági előadások. A kolozs- 

vári gazdasági egylet szerdán dél- 
után gazdasági összejövetelt tartott 

valni, a ,Mária-énekkar" pedig négy 
éneket fog előadni. 

* Helyrolgazitás. Petró Lajos mo- 
nostori vámos annak helyreigazitá- 

előadása volt a mezőrendőri tör- : sér kérte fel apunkat, hogy őt19 - ezőrendőri tör- évi szolgálata alatt soha senki tett- 
leg nem inzultálta. Az erre vonat- 
kozó hirünk tehát bosszantó név- 

cserén alapul. - Készséggel adunk 

Szombat: 

K OSSzelo ] helyt a helyreigazitásnak annál is szerdán délután fél 5 órakor lesz a inkább, mert a vámos évek hosszu 
során át kifogástalanul vezette a 
vámházával járó űgyes-bajas dol- 
gokat. 

Szinház - Művészet. 

EMtim mmunmszapn- s 

A szevillai borbély. 
Vasárnap d. u. Makrancos hölgyek. 

este: 6 órakor. A cigány. 

Ujdonságok. A szinház két igen 
nagy sikerrel kecsegtető magyar uj- 

rosi jövedéki hivatal áltai házilag 

ni, anélkül, hogy ezért visszatéritésre 
tarthatna igényt. A január hó 1-től 
kezdve gyártandó szódaviz, (szén- 
savval telitett viz) mikénti megadó- 
zását illetőleg, a fenthivatkozott sza- 
bályrendelet határozmányai mérv- 
adók. 

* Kenyeret és fát a szegényeknek. 
Ezzel a jelszóval indult meg a gyüj- 
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donságra készül párhuzamosan. Az 
egyik drámai mü: Gárdonyi Gézá- 
nak, a „Bor" szerzőjének legujabb 
drámája, a „Fehér Anna", a másik 
magyar daljáték, Huszka Jenőnek 
és Martos Ferencnek, a Bob her- 
ceg és Aranyvirág szerzőjének ope- 
retteje a „Gül Baba." Mindkét da- 
rabból szorgalmasan folynak a szin- 
padi próbák ugy, hogy bemutató 
előadásuk legközelebb már kitüz- 
hető lesz. 

Regény. 

Atok a családban. 
— Regény. - 18 

– Szabad kérdeznem, nagy ösz- 
szeg volt ? kérdezte az ékszerész 
udvariasan. 
— No igen, kétezerötszáz dollár 

és néhány kisebb bankjegy volt 
benne. Magammal hoztam a pénzt 
a nyakékért. 

Lassankint többen gyültek köréje, 
kiket a szép fiatal nő szemmellát- 
ható izgatottsága oda vonzott. Volt 
köztök egy élénk önérzetes fellé- 
pésü kis uriember is, ki végig 
mérte tekintetével Tunstallnét s 
éles, kutató szemeket vetett Per- 
cyre. 
— Talán a zsebébe tette nagy- 

sád, jegyezte meg Percy, kit ily 
nagy összeg emlitése felrázott 
egykedvüségéből. 

Szilvia zsebébe nyult s aggódva 
keresgélt. Majd a fejét rázta. 
— Nem, mondta. Egész világo- 

san emlékszem rá, mikor ma dél- 
előtt hazulról elindultam, a pénzt a 
tárcába tettem és ezt a zsebembe 
mint mindig teszem. Mikor ide 
jöttem, kihuztam a tárcát a zsebem- 
ből s kivettem a bankjegyeket 
belőle. 
— Bocsánat, nagysád, jegyezte 

most meg a kis ember, én össze- 
köttetásben állok ezzel az üzlettel 
és kötelességem felderiteni olyan 
eseteket, midőn eltünt golgokról 
van szó. Meg tudná nekem nagy- 
sád mondani, minő bankjegyekből 
állott az eltünt összeg ? Ketezeröt- 
száz dollárt méltóztatott, ugy hiszem, 
mondani ? 
— Négy bankjegy volt. Egy ezer 

dolláros és három ötszázas. 
—- Köszönöm, mondta a kis em- 

ber és jegyezgetett egy irótáblára, 
melyet a kezében tartott. Emlékszik 
a jegyek számára avagy a bankra, 
mely a jegyeket kiadta ? 

Tunstallné a fejét rázta. 
— Azt nem néztem! felelte. 
—– Nagysád kivette a bankjegyeket 

a tárcájából, mint mondta. 
– Kivettem, hogy készen tartsam. 

Kissé aggódtom, hogy ilyen sok 
pénz van nálam s elgondoltam, 
hogy ha a tárcát elvesztem, meg- 
lesz legalább a pénzem a nyakékre. 
De most az egész oda van ! 
— Mikor kivette nagysád a bank- 

jegyeket a tárcából, mit csinált ve- 
lök ? folytatta a kis ember. 
– A kezemben tartottam s ke- 

zem a mutiban volt. Ebben a ke- 
zemben! mondta Szilvia, a bal 
kezét felemelve. Aztán amint éppen 
az áruasztalhoz léptem, megszólított 
ez az ur. 
— Ez az ur barátja nagysádnak? 
Tunstallné elpirulva habozott. 
– Ismerősök vagyunk — felületes 

ismerősök, mondta végre. 
— Lesz szives, uram, nekem a 

nevét megmondani? kérdezte a 
kis ember Percyhez fordultva 

(Folyt. köv.) 

Kiadó tulajdonos : 

Hirlap kiadó vállalat. 

karácsonyi és 
ujévi ajándéknak 

szinházi és tábori látcsö- 

vek, ugyszintén arany és 

doublé orcsiptetők, szem- 

üvegek, teknöc és gyöngy- 

ház lorgnetek, aneroid ba- 

rométerek, köröm ápolás- 

hoz való cikkek, angol és 

solingeni zsebkések, bo- 

rotvák a legjobb és leg- 

szebb kivitelben. - 

orvos sebészeti müszerés és 

látszerész, Mátyás király-tér 5. sz. 

MIIIII 
csÁsz. És KIR. UDVARI SZÁLL 2m 
= dEHLdEzSE ÁH. Próhirdetés 

vilttéri cikke 
ra után 40 fil 

Városi bundák, utaz 
e e. e. k 

bundák, rövid szörm — 
bélésü és valódi dálzonyban le 
s tagjai is leh 
iram-szarvasbőr ka nem is 

x [ x e hogy a bátok készen és mér- ennek az 
fenn k 

ték után. 3r a város 

A legchiccesebb vállalat m 
[4 e e e e ogulatlan 

férfi ültönyök s 
mérték után rendelhetők. a Ikalmáv: 

ság" szei 
A legujabb ruha kelmék a klikk el 

y , , párt tel 
lollotű lognagyobb válaztólban hogy a- 

=készletben vannak. — főleges 
zeállitot 

1 drb. legfinomabb nickel keretül a vál 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- lak me 
delésre is) 1 frt. - 1 drb. borotva Ak 
irásbeli jótállás mellett 1 forint. osan 
sg Késmüáruk, látszerészeti Eza 

cikkek, vivóeszközök, stb. ez mül 
i o nagy választékban o kz s 

[ [ 

Kun Mátyás ben 
müköszörüs, kés- és kard-müves, e P 

látszerészüzletében, Ujsá 
Kolozsvárt, Kossuth Lajos-u. 2. sz. teke 

o Köszörülések, javitások és o 
o nickelezések elvállaltatnak. o 

jntinyov] 

elegáns és jó ruhát óhajt 
Mearm-alumjemm 

LÖVINGER H. 
férfi-szabóhoz 

tkná 

Wesselényi Miklós-utea 

Óra-vásár, 1000 dib. 
óra raktáron. Ujdon- 
ság lapos órákban. 

Őszi Albert 
ékszerész és órás 
MádeHcrzszwiaimet . 

2. 

Egész lapos férti acél óra 9 K 
Nagyobb fémszámlappal 11 K 
Prima leglaposabb 13 K 
Kettős fedelü női ezüst 

vagy férfi óra 12 
Női arany óra 23 

Kettős fedelü arany óra 31 x
 



Kolozsvár, 1905. Hecember 29. 

NádpHamzzazwazaám-., Deák Ferencz-utcza 4. sz 

Tisztelt vevőim becses figyelmét felhivom, hogy a karácsony és 

Nő aka máre Lépos künyvo, tűjnnági ajándók-könyvellel aasz 
me eHdessó 
mellett adatnak el. - Minden vásárlási kötelezettség nélkül 
raktárom t. cz. vevőimnek megtekintés végett rendelkezesére áll. 

Kövyvek és könyvtárak magas árért 

Hirdetések 
jutányos árban felvétetnek a 

Himedlólnvatzaezmzm. 

megvétetnek. 

könyvnyomdai müintézete 

keszittetnek mindennemi nyomtatványok: 

Irodalmi művek, tudományos és szépirodalmi folyóiratok, 

napi-, heti- és havi-lapok, kereskedők és inarosok részére 

számlák, üzleti-könyvek; — ugyszintén eljegyzési-kártyák, 

névjegyek, meghivók és amHsagymszzzerx. 

Gyors és pontos kiszolgálás! 
Izlőses és tiszta munkal 

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Nyomatott Ujhelyi M. és Társa könyvnyomdájában Kolozsvárt Szé-u 


